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Arian Bagher (SD) §§155-169 ersätter Berit Eskilsson (SD) 
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Josefine Storm (utvecklingssekreterare) 
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Ronja Pertoft (utredningssekreterare) §§156-157 
Marie Bonny (planeringssekreterare) §§162-164 
Riad Sköld Aliefendic (förvaltningsjurist) §§158-159 
Ebba Herrlander (förvaltningsjurist) §§158-159 
Lina Sundberg (arkivarie) §162 
Mujo Halilovic (enhetschef) §§154-155 
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Julia Sällström (planeringssekreterare) §§154-155 
Sigrid Andersson (förvaltningsjurist) §§154-155 
Elin Ewers (utvecklingssekreterare) §§154-156 
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Helene Roslund (strateg) §§158-160 
Anna Pettersson Gustafsson (controller) §165 
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§ 154 Val av justerare 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden utser Linda Obiedzinski (M) att justera dagens protokoll. 
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§ 155 Information från förvaltningen 2024 

FSKF-2024-4786 
 
Sammanfattning 
I enlighet med Handlingsplan för den nationella minoriteten romer i Malmö 2023-2025 
besöker Romskt informations- och kunskapscenter, RIKC, nämnden för att informera om 
sitt arbete med romers rättigheter i staden och lagstiftning på området. Föredragande 
är Mujo Halilovic, enhetschef, och Julia Sällström planeringssekreterare. 
 
RIKC har ett kommunövergripande uppdrag att öka romers delaktighet och inflytande i 
samhället och samordna Malmö stads arbete med frågor gällande den nationella 
minoriteten romer. Kommunfullmäktige har godkänt en handlingsplan för den nationella 
minoriteten romer i Malmö för perioden 2023–2025 i syfte att tillgodose den nationella 
minoriteten romers rättigheter utifrån lagen om nationella minoriteter och minoritetsspråk. 
 
Förvaltningsjurist Sigrid Andersson informerar kort om det nya samlade reglementet för 
stadens nämnder. 
 
Annie Molinder, enhetschef och Kirti John, utredningssekreterare, informerar kort om 
arbetet med Fler barn i förskola och dess utfall för i år, 2024. 
 
Samtliga presentationer finns publicerade i Meetings för nämnden. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden har tagit del av informationen. 
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§ 156 Information rörande uppföljning kring förvaltningens arbete och 
insatser för att motverka hedersrelaterat våld och förtryck i Malmös 
förskolor 

FSKF-2024-3366 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden informeras om förvaltningens arbete för att motverka hedersrelaterat 
våld och förtryck i Malmös förskolor. 
 
Statusuppdatering 
1.  Dialog och uppföljning av plan för kompetensutveckling, orosanmälningar och sekretessregler i varje 
utbildningschefs ledningsgrupp (rektorer).  

• I hela område D fortlöper arbetet med att öka kompetens och samsyn i frågor 
om hedersrelaterat våld och förtryck utifrån rektorernas årshjul. 

• Flera av rektorerna i område D har under höstens VU-dagar arbetat vidare för att 
öka förståelsen och förmågan att hantera frågor kring hedersrelaterat våld och 
förtryck. 

• Då majoriteten av rektorerna och medarbetarna i förskoleområdena har tagit del 
av flera, eller allt utbildnings- och stödmaterial som erbjudits i förvaltningen, 
samt externt, handlar det nu om att fördjupa kunskapen och arbeta vidare.   

• Även i område A arbetar samtliga rektorer för att vidareutveckla en systematik i 
årshjul och APT i arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. 

• Rektorerna i område A har fokus på arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck 
inom ramen för Plan mot diskriminering och kränkande behandling (PDK). 

• 8 av 10 rektorer har i nuläget reviderat introduktionsmaterial där frågor om 
hedersrelaterat våld och förtryck lyfts fram. 

• Två rektorer planerar för kompetenshöjande insatser kring hedersrelaterat våld 
och förtryck med Resursteam heder under 2025 och två rektorer planerar för 
insatser med Pi. I praktiken innebär det fortbildning för samtliga medarbetare. 
Resursteam heder respektive Pi är med på plats vid fortbildningarna i syfte att 
stötta och bidra till fördjupad kunskap. 

 
2.  Informationsmöte för rektorer och övriga chefer med särskild information om befintlig och formaliserad 
samverkan mellan förskolenämnden och arbetsmarknads- och socialnämnden.  

• Informationsmöte har skett. Inget ytterligare att rapportera.  
 
3.  Kommunikationsinsats kopplats till befintligt stödmaterial och de stödresurser som finns tillgängliga 
från båda förvaltningar 

• Detta arbete har genomförts. Inget ytterligare att rapportera för perioden.  
 
4.  Kartläggning och fördjupad uppföljning av plan för kompetensutveckling. 

• Ett arbete med kartläggning och fördjupad uppföljning av 
kompetensutvecklingsinsatser pågår och ska redovisas för nämnden muntligen i 
november och skriftligen i samband med uppföljningen till revisionen i januari.  
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5.  Genomlysning av orosanmälningar som gjorts under 2023. Arbetet har skett i samverkan med 
arbetsmarknads- och socialförvaltningen.  

• Vid junisammanträdet fick nämnden del av förvaltningens granskning av 
orosanmälningar inkomna under 2023. Inget ytterligare att rapportera.  

 
6.  Aktualisera befintlig rutin kring överlämnande av individuell information mellan kommunala 
förskolor   

• Detta arbete har genomförts. Inget ytterligare att rapportera.   
 
7.  Utveckla rektors och övriga chefers årsplanering för kompetensutvecklingsinsatser, däribland kring 
orosanmälningar. 

• En checklista tas fram för de åtgärder och kompetensutvecklingsinsatser som 
rektorerna ansvarar för framåt. Dessa åtgärder integreras i rektorernas årshjul. 
Arbetet med checklista pågår under ledning av avdelningen ledningsstöd och 
kommunikation.  

 
8. Vidareutveckla stödmaterial för att stödja introduktion för nya medarbetare i förskoleförvaltningen.    

• Inget nytt att rapportera för perioden.  
 
9.  Implementera modellen Trygga barnet i samtliga förskolor. 

• Arbetet fortlöper enligt plan.  
 
Beslut 
1. Förskolenämnden har tagit del av informationen. 
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§ 157 Remiss angående Trafik- och mobilitetsplan, TROMP 

FSKF-2024-8980 
 
Sammanfattning 
Utredningssekreterare Ronja Pertoft inleder med en kortfattad föredragning av ärendet 
 
Samrådshandling för Trafik- och mobilitetsplan (TROMP) har översänts till Förskolenämnden 
för yttrande. TROMP anger Malmö stads långsiktiga och övergripande utvecklingsstrategi 
för mobilitet. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot förskolenämndens beslut har Michael Hård Af Segerstad (SD) och Arian Bagher (SD) 
inkommit med en skriftlig reservation, bilaga 1. 
 

Yrkanden 
Zinaida Kajevic (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till yttrande. 
 
Michael Hård af Segerstad (SD) yrkar avslag till det samma. 
 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar avslag till Michael Hård af Segerstads (SD) 
avslagsyrkande. 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) föreslår en propositionsordning där bifall ställs mot avslag till 
förvaltningens yttrande. Nämnden godkänner ordningen. Ordföranden frågar följaktligen 
om det är nämndens mening att bifalla eller avslå och finner att nämnden bifaller 
förvaltningens förslag till yttrande. 

Beslutet skickas till  
Fastighets- och gatukontoret 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Remiss angående Trafik- och 

mobilitetsplan, TROMP 
• Förslag till yttrande över Remiss angående Trafik- och mobilitetsplan, TROMP 
• Missiv TROMP Trafik- och mobilitetsplan för Malmö - samråd 
• Remiss angående Trafik- och mobilitetsplan, TROMP 
• Trafik- och mobilitetsplan för ett mer tillgängligt och hållbart Malmö 
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Bilaga 1        
    

 

Reservation 
 

FSKF-2024-8980  
Remiss angående Trafik- och mobilitetsplan, TROMP 
 

Sverigedemokraterna delar inte visionen om hur trafiken i Malmö skall utveckla sig. Enligt oss så 
måste alla trafikslag få plats, även bilismen. Den presenterade planen går ut på att försvåra och 
fördyra för den vanliga privatbilisten. Detta kan vi inte ställa oss bakom. För många malmöbor så 
är bilen ett måste för att få vardagen att gå ihop. Genom att fördyra det att köra bil framförallt 
genom höga parkeringspriser så blir det snarare en fråga om vem som har råd att köra bil. Vi 
anser att människor med vanliga löner skall ha råd att köra och parkera sin bil i Malmö. Det ska 
stå Malmöborna fritt att välja på vilket sätt de skall transportera sig och staden måste arbeta för 
att samtliga trafikslag skall få plats i staden, även bilen. 

 

 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

Avslag på yttrandet. 

Då vårt yrkande inte fick majoritet reserverar vi oss mot beslutet. 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Michael Hård af Segerstad (SD) 

Arian Bagher (SD) 

 

Med instämmande av 

Linda Nordin (SD) 
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§ 158 Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och 
Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer 

FSKF-2024-7223 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med en motion om maxtak i förskolan och att minska 
storleken på barngrupperna i förskolan. Förskoleförvaltningen skriver i sitt yttrande att 
förskolenämnden anser, att barngruppernas storlek är en av flera viktiga faktorer att ta 
hänsyn till i utvecklingen av en likvärdig förskola av god kvalitet. 
 
Förskolenämnden anser också att nämndens prioriteringar är i linje med motionens 
intentioner. Motionen anses därför redan vara besvarad 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 
2. Förskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen som redan besvarad. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot förskolenämndens beslut har Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
kommit in med en skriftlig reservation, bilaga 2. 
 
Till förskolenämndens beslut i ärendet har Michael Hård af Segerstad (SD) och Arian 
Bagher (SD) lämnat in ett särskilt yttrande, bilaga 3. 
 
Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) och Greta Rafstedt (M) har reserverat sig 
skriftligen till fömån för bifall till motionens tredje att-sats, bilaga 4. 
 

Yrkanden 
Nina Jakku (V) yrkar på att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen, 
och om så sker att nämnden i övrigt framhåller de fackliga organisationernas synpunkter 
om ökad förskollärartäthet som viktiga. 
 
Peter Johansson (S) yrkar avslag på Nina Jakkus (V) yrkande. 
 
Linda Obiedzinski (M) yrkar att motionens tredje att-sats som lyder enligt följande bifalles 
och blir en tredje beslutspunkt i ärendet: 
"Att kommunfullmäktige beslutar att barngruppernas storlek samt personaltäthet varje år 
redovisas i förskolenämndens årsanalys med avseende på medelvärden och andel som lever 
upp till intentionerna i detta beslut." 
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Ajournering 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) föreslår att mötet ajourneras mellan 10:27 och 10:45 
vilket nämnden godkänner. 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) föreslår en propositionsordning där nämnden behandlar 
beslutspunkt 2 före beslutspunkt 1, samt inleder med att behandla Linda Obiedzinskis (M) 
ändringsyrkande. Nämnden godkänner denna ordning. 
 
Mohamed Yassin (MP) inleder således med att behandla Linda Obiedzinskis (M) yrkande 
om att motionens tredje att-sats ska bifallas och därmed bli en ny tredje 
beslutspunkt. Mohamed Yassin (MP) frågar om det är nämndens mening att 
föreslå kommunfullmäktige att anse motionens tredje att-sats som besvarad eller om den 
ska bifallas. Ordföranden finner att nämnden föreslår kommunfullmäktige att anse 
motionens tredje att-sats som besvarad. 
 
Därefter ställer Mohamed Yassin (MP) förvaltningens förslag till beslut mot Nina Jakkus 
(V) yrkande om att föreslå kommunfullmäktige att motionen ska bifallas. Mohamed Yassin 
(MP) finner att nämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen som besvarad. 
 
Nina Jakku (V) begär votering som genomförs enligt följande: 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för att föreslå 
kommunfullmäktige att anse motionen som besvarad och Nej-röst för att föreslå 
kommunfullmäktige att anse motionen bifallen. 
 
Omröstningsordningen godkänns av nämnden. Resultatet blir 8 Ja-röster, 2 Nej-röster och 
3 som avstår, vilket innebär att nämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen 
besvarad, se voteringslista, bilaga 5. 
 
Slutligen frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande och finner att nämnden godkänner detta. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Remiss angående Motion Carin 

Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - 
Minska storleken på barngrupperna i förskolan 

• Förslag till yttrande över Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa 
Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan 

• Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i 
förskolan - Minska storleken på barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets 
rekommendationer 
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Bilaga 2        
         
  

Reservation 
 

Ärende nr 5. Remiss angående motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) 
och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan – Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan – Följ Skolverkets rekommendationer 
 
I ärendet fick nämnden yttra sig om en motion gällande barngruppernas storlek och bemanning i 
förskolor.  

Yttrandet framhåller att motionen ska anses besvarad, trots att den senaste rapporten 
förskolenämnden fått gällande barngruppernas storlek visar att Malmö ligger långt över 
Skolverkets rekommendationer. Dessutom även över rikssnittet och över övriga storstäder. Att 
minskning av barngrupper, på vårt initiativ, skrivits in som ett uttalat mål i nämndens budget 
gläder oss, men är inte tillräckligt för att motionen bör anses besvarad.  

I yttranden till nämnden har både Saco-rådet och Sveriges lärare uttryckt sitt stöd till motionen. 
Båda lyfter vikten av förskollärartäthet, utöver det som motionen lyfter. Vi ser dessa tillägg som 
viktiga att ta hänsyn till. Vänsterpartiet yrkade därför att nämnden skulle föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla motionen och att de fackliga organisationernas synpunkter skulle 
lyftas i ett yttrande som viktiga aspekter att beakta. Eftersom nämnden avslog våra yrkanden 
avger vi denna reservation.    

 

Förskolenämnden 2024-10-23  
 

Nina Jakku 

Ana Maria Stuparich 
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Bilaga 3        
    

 

Särskilt yttrande 
 

FSKF-2024-7223  
Remiss angående motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku 
(V) om maxtak i förskolan -Minska storleken på barngrupperna i förskolan – 
Följ Skolverkets rekommendationer 

Motionen i fråga har väl intentioner och Sverigedemokraterna ställer sig bakom dess andemening. 
Det är viktigt att storleken på barngrupperna speglar de vetenskapliga rekommendationerna. Med 
det sagt är det i dagsläget ogenomförbart. Som förvaltningens förslag till yttrande påpekar så är 
detta redan ett formellt mål. Det skall genomföras/efterlevas. En motion kan inte tvinga fram det 
då finansieringen för det inte finns.  

Sverigedemokraterna vill dock åter göra det klart att vi stödjer andemeningen.  

 

 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Michael Hård af Segerstad (SD) 

Arian Bagher (SD) 

 

Med instämmande av 

Linda Nordin (SD) 
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Bilaga 4           

 

Reservation 
 

FSKF-2024-7223 Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) 
och Nina Jakku om maxtak i förskolan - Minska storleken på barngrupperna i 
förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer 
 

Frågan om barngruppernas storlek, och om hur stor påverkan barngruppernas storlek har i 
verkligheten, har diskuterats i förskolenämnden diskuterats i många år. Moderaterna är av 
uppfattningen att barngruppernas storlek är en viktig och relevant faktor, men att det inte är den 
enskilt viktigaste faktorn för att säkerställa en välfungerande förskola. Moderaterna anser snarare 
att barngruppernas storlek och personaltätheten tillsammans bör vara en del av en sammanvägd 
bedömning, och att de båda värdena kan bli mindre respektive högre.  

Vänsterpartiets motion innehåller skarpa gränsdragningar som Moderaterna inte till fullo ställer 
sig bakom. Däremot ställer vi oss bakom motionens att-sats 3, ”att barngruppernas storlek samt 
personaltäthet varje år redovisas i förskolenämndens årsanalys med avseende på medelvärden och 
andel som lever upp till intentionerna i detta beslut.”. Förslag till beslut var ett besvarande, med 
hänvisning till att både barngruppernas storlek och personaltäthet redan redovisas för nämnden. 
Detta stämmer delvis, men då dessa värden inte redovisas vid ett och samma tillfälle, utan vid 
separata tillfällen utan en sammanvägd analys av de båda, ansåg vi att-satsen bör bifallas. Då vårt 
yrkande inte vann nämndens gehör, avlägger vi denna reservation. 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Linda Obiedzinski (M) 

Jan-Eric Johansson (M) 

Greta Rafstedt (M)   

 

Med instämmande av 

Philip Dante (M)  

Marilyn Pettersson (M) 
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Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2024-10-23 

 
 

 

Voteringslista: § 158 
Ärende: Remiss angående Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku 
(V) om maxtak i förskolan - Minska storleken på barngrupperna i förskolan - Följ 
Skolverkets rekommendationer,  FSKF-2024-7223 
 
Voteringslist(or) 
 
Nina Jakkus (V) yrkande om att förslå kommunfullmäktige att bifalla motionen (Ja-röst för 
avslag och Nej-röst för bifall till yrkandet), bilaga 5 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande   Avstår 
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot   Avstår 
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot Ja   
Nina Jakku (V), Ledamot  Nej  
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot  Nej  
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare   Avstår 
Arian Bagher (SD), Ersättare Ja   
Resultat 8 2 3 

 

16



 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 159 Remiss angående Remiss från Utbildningsdepartementet - 
Offentlighetsprincipen eller insynslag (SOU 2024:28) 

FSKF-2024-10927 
 
Sammanfattning 
Förskoleförvaltningen föreslår förskolenämnden ställa sig positiv till att lika villkor för 
offentligfinansierad verksamhet ska gälla samt att allmänheten ska ges möjlighet till insyn i 
verksamheten hos olika typer av huvudmän, inte enbart de offentligt ägda. Det är en viktig 
demokratisk princip att allmänheten bör ha lika insyn och möjlighet att granska den 
verksamhet som finansieras av offentliga medel. 
 
I likhet med promemorian föreslås förskolenämnden ställa sig positiv till att öka insynen i 
de privata aktörernas verksamhet genom att de privata aktörerna ska omfattas av 
offentlighetsprincipen. Det är en lösning som inte innebär parallella juridiska strukturer för 
de offentligt ägda verksamheterna och de privata aktörerna. Det är vidare en beprövad 
lagstiftning som det finns erfarenhet av att införa hos privata organ.  
 
I yttrandet lämnas vissa synpunkter och kommentarer på innehållet i själva utredningen. 
Förskoleförvaltningen föreslår att förskolenämnden har synpunkter på att någon analys i 
förhållande till 30 kap. 27 § Offentlighets- och sekretesslagen, OSL (2009:400) inte är gjord 
samt att relationen mellan ändringsförslag i 19 kap. OSL och resten av OSL inte är 
tillräckligt klarlagd. Vidare anser förskoleförvaltningen att kommunernas ansvar som 
tillsyns- och arkivmyndighet behöver en djupare analys. Förskoleförvaltningen noterar även 
att pedagogisk omsorg inte omfattas av utredningsdirektivet. 
 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande.  
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot förskolenämndens beslut har Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) och 
Greta Rafstedt (M) inkommit med en skriftlig reservation, bilaga 6. 
 

Yrkanden 
Zinaida Kajevic (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till yttrande. 
 
Linda Obiedzinski (M) yrkar på att ärendet ska återremitteras. 
 
Mohamed Yassin (MP) yrkar på bifall till förvaltningens förslag till yttrande med tillägg av 
att följande ändring ska göras i yttrandet: 
 
”I likhet med promemorian föreslås förskolenämnden ställa sig positiv till att öka insynen i 
de privata aktörernas verksamhet genom att de privata aktörerna ska omfattas av 
offentlighetsprincipen”. Denna mening ska ändras till följande: 
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"Förskolenämnden föreslås ställa sig positiv till att öka insynen i de privata aktörernas 
verksamhet genom att de privata aktörerna ska omfattas av offentlighetsprincipen." 
 

Beslutsgång 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla Linda Obiedzinskis (M) 
återremissyrkande och frågar om nämnden kan fatta beslut om ärendet idag eller om 
ärendet ska återremitteras. Mohamed Yassin (MP) finner att nämnden anser att ärendet ska 
beslutas om idag. 
 
Därefter frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan bifalla förvaltningens förslag till 
yttrande med förslagen ändring i yttrandet. Ordföranden finner att nämnden bifaller till 
detta. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Remiss angående Remiss från 

Utbildningsdepartementet - Offentlighetsprincipen eller insynslag (SOU 2024:28) 
• Förslag till yttrande över Remiss angående Remiss från Utbildningsdepartementet - 

Offentlighetsprincipen eller insynslag (SOU 2024:28) 
• Remiss Utbildningsdepartementet - Offentlighetsprincipen eller insynslag (SOU 

2024:28) och Offentlighetsprincipen med lättnadsregler för mindre enskilda 
huvudmän i skolväsendet 

• Följebrev Remiss Utbildningsdepartementet - Offentlighetsprincipen eller insynslag 
(SOU 2024:28) 

• Offentlighetsprincipen eller insynslag - Allmänhetens insyn i enskilda aktörer inom 
skolväsendet (SOU 2024:28) 

• Promemoria Offentlighetsprincipen med lättnadsregler för mindre enskilda 
huvudmän i skolväsendet 

• Länk till SOU 2024:28 
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Bilaga 6           

 

Reservation 
 

FSKF-2024-10927 Remiss angående Remiss från Utbildningsdepartementet - 
Offentlighetsprincip eller insynslag (SOU 2024:28) 
 

Med jämna mellanrum når remisser från diverse departement förskolenämnden. Vissa remisser 
berör knappt nämndens verksamhet, medan andra är helt avgörande. Remissen angående 
Offentlighetsprincip eller insynslag är kanske det tydligaste exemplet på den en remiss av den 
senare kategorin. Därför anser Moderaterna att det är ytterst beklagligt att förslaget till yttrande 
var oerhört bristfälligt och otydligt. Frågan om Offentlighetsprincip eller insynslag, eller 
Offentlighetsprincip med lättnadsregler för mindre enskilda huvudmän som promemorian 
föreslår, är av hög vikt för förskolenämnden och vår verksamhet, men trots detta var det både i 
förslaget till yttrande och under förskolenämndens sammanträde att de styrande partierna - 
Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Liberalerna - varken var inlästa i frågan eller hade någon 
åsikt om densamma. Bristerna i yttrandet bestod dels av oklara ställningstaganden och dels av 
avsaknaden av ställningstaganden rörande delar av utredningens slutsatser och promemorians 
förslag. Med anledning av detta valde Moderaterna att yrka återremiss. Då vårt yrkande inte vann 
nämndens gehör, avlägger vi följande reservation. 

 

 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Linda Obiedzinski (M) 

Jan-Eric Johansson (M) 

Greta Rafstedt (M) 

 

Med instämmande av 

  

Philip Dante (M)  

Marilyn Pettersson (M) 
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§ 160 Riktlinje gällande överlämnande av uppgifter som omfattas av 
sekretess i förskolan till mottagande kommunal skolenhet 

FSKF-2024-9741 
 
Sammanfattning 
Det kan för en del barn vara avgörande för en väl fungerande skolstart att övergången till 
förskoleklass, skola och fritidshem är individuellt anpassad och väl förberedd. Mottagande 
skola kan därför utifrån barnets bästa behöva få information från förskolan om barnets 
behov och förutsättningar. Uppgifter i förskolan som berör ett barn omfattas av stark 
sekretess. Sekretessen gäller även vid skolstart gentemot mottagande skola. Sekretessen kan 
brytas om vårdnadshavarna lämnar sitt samtycke till det eller under vissa andra 
omständigheter som är reglerade i offentlighets- och sekretesslagen. Det är angeläget att 
relevant information överlämnas till mottagande skola om det kan underlätta övergången 
för barnet. Det är också viktigt att de sekretessbrytande bestämmelserna tillämpas på ett 
likvärdigt och rättssäkert sätt. Mot denna bakgrund har ett förslag till riktlinje tagits fram 
som kan stödja rektor i dessa avgöranden.  
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till riktlinje. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Till förskolenämndens beslut i ärendet har Michael Hård af Segerstad (SD) och Arian 
Bagher (SD) inkommit med ett särskilt yttrande, bilaga 7. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Riktlinje gällande överlämnande av 

uppgifter som omfattas av sekretess i förskolan till mottagande skolenhet 
• Riktlinje vid Överväganden om att vid skolstart bryta sekretessen (003) 
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Bilaga 7        
    

 

Särskilt yttrande 
 

FSKF-2024-9741 Riktlinje gällande överlämnande av uppgifter som omfattas av 
sekretess i förskolan till mottagande kommunal skolenhet. 

Vi anser att riktlinjerna för sekretss inom förskola, skola är bra. Dock så tycker 
Sverigedemokraterna att det är värt att poängtera skillnaden i hur uppgifter hanteras från en 
kommunal förskola till en fristående enhet. Att inte information kan överlämnas utan 
vårdnadshavarnas samtycke. Det kan uppkomma situationer då det hade varit av största vikt att 
information skulle behöva gå vidare till en fristående enhet även om vårdnadshavarna inte gett 
sitt samtycke. Denna skillnad mellan kommunala verksamheter och fristående är inte bra och det 
finns ingen egentlig anledning till att det skall behöva vara på detta sättet. 

 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Michael Hård af Segerstad (SD) 

Arian Bagher (SD) 

 

Med instämmande av 

Linda Nordin (SD) 
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§ 161 Fördelning av statsbidrag till pedagogisk verksamhet på grund av 
inflation 

FSKF-2024-11204 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-09-26 i ärende STK-2024-1095 att fördela 4 280 tkr 
till förskolenämnden i form av kommunbidrag för 2024. 
 
Enligt 14 kap. 2 § skolförordningen (2011:185) gäller att om ytterligare resurser ges till den 
kommunala verksamheten under budgetåret, ska motsvarande tillskott ges till de enskilda 
huvudmännen. I sådana fall ska nya bidragsbeslut fattas. 
 
Förskoleförvaltningen föreslår att de kommunala och fristående verksamheterna får del av 
utökningen av kommunbidraget genom en engångsutbetalning. Engångsbelopp kommer 
utgå under 2024 för barn som är bosatta i Malmö och som är inskrivna i förskola eller 
pedagogisk omsorg i kommunal eller fristående/enskild verksamhet. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner att ett engångsbelopp på 257 kr per plats ska betalas ut till 
fristående förskoleverksamhet. 
 
2. Förskolenämnden godkänner att ett engångsbelopp med 251 kr per plats ska betalas ut 
till enskild pedagogisk omsorg.  
 
3. Förskolenämnden godkänner att ett engångsbelopp med 235 kr per plats ska betalas ut 
till kommunal verksamhet. 
 
4. Förskolenämnden justerar beslutet omedelbart. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Fördelning av statsbidrag till 

pedagogisk verksamhet 
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§ 162 Arkivredovisning för förskolenämnden, version 3.1 

FSKF-2024-4176 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden beslutade den 24 januari 2024 om gallringsfrister i arkivredovisningen, 
version 3. Tre av gallringsfristerna behöver nu revideras genom nya nämndbeslut. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner föreslagna gallringsfrister. 

Beslutet skickas till  
Stadsarkivet 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Arkivredovisning för 

förskolenämnden, version 3.1 
• Arkivredovisning för förskolenämnden, 3.1 
• Beslut gällande godkännande av gallringsregler för förskolenämnden 
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§ 163 Revidering av förskolenämndens delegationsordning 

FSKF-2024-10636 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden har beslutat om en delegationsordning. Delegering innebär överföring av 
beslutanderätt från en nämnd till ett presidium, ett utskott, en ledamot, ersättare eller en 
tjänsteperson underställd nämnden. Förskoleförvaltningen föreslår nu ändringar i 
delegationsordningen, med anledning av en översyn av hanteringen av tilläggsbelopp samt 
för att möta förvaltningens lokalförsörjningsprocess avseende verksamhetsanpassningar.  
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner föreslagna ändringar i förskolenämndens 
delegationsordning och beslutar att dessa börjar gälla från och med 2024-10-30. 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Revidering av förskolenämndens 

delegationsordning 
• Förslag på reviderad delegationsordning höst 2024 
• Förskolenämndens delegationsordning nu gällande 
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§ 164 Intern kontroll - Allmänna handlingar registreras för sent 

FSKF-2024-4792 
 
Sammanfattning 
Syftet med granskningen är att säkerställa att alla inkomna eller upprättade handlingar 
registreras löpande i förskoleförvaltningens diarium. En kontroll av samtliga postlistor har 
genomförts vid ett tillfälle, onsdagen den 4 september kl. 11.00. 
 
Granskningen visar att det vid tillfället fanns 1 handling som inväntat registrering i över två 
arbetsdagar. Resultatet är att jämföra med den granskning som gjordes år 2023 samt 2022, 
som visade på 5 respektive 32 handlingar. 
 
En orsak till det goda resultatet skulle kunna vara implementeringen av den nya versionen 
av Arkivredovisningen som förskolenämnden beslutade om under våren 2024. I 
Arkivredovisningen har det tydliggjorts vilka handlingar som är aktuella för registrering i 
Platina och vilka som ska förvaras i verksamhetssystem, vilket har resulterat i ett minskat 
antal handlingar som förmedlas till Platina för registrering. 
Ytterligare en möjlig orsak kan vara att arbetsprocesserna med registrering av allmänna 
handlingar som utförs av den relativt nybildade administrativa enheten ser ut att ha landat 
in väl. Löpande översyner av registreringsprocesserna ryms inom ramen för ordinarie 
arbete i syfte att bibehålla en effektiv och likvärdig registrering i hela förvaltningen. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner granskningen.  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Intern kontroll - Allmänna handlingar 

registreras för sent 
• Uppföljning av intern kontroll-plan 2024 - Allmänna handlingar registreras för sent 
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§ 165 Intern kontroll - Risk för otillåten påverkan 

FSKF-2024-4795 
 
Sammanfattning 
Utredningssekreterare Kirti John inleder med en kortfattad föredragning av ärendet. 
 
Granskningen visar att det finns kännedom om vad otillåten påverkan är och att frågan om 
otillåten påverkan till stora delar hanteras på ett tillfredsställande sätt. Bedömningen är att 
det finns behov av att säkerställa att de nya förvaltningsövergripande rutinerna avseende 
hot och våld, som inbegriper otillåten påverkan, förankras. Arbetet med denna 
förbättringsåtgärd pågår inom ramen för ordinarie arbete med att implementera och sprida 
de nya rutinerna. En uppföljande granskning av kännedomen om rutinerna föreslås under 
2025. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner granskningen. 
 
2. Förskolenämnden beslutar om att i kommande riskanalysarbete och uppföljande 
granskning under 2025 beakta och utvärdera metod och självskattningsdel för 
granskningen. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Till förskolenämndens beslut i ärendet har Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) 
och Greta Rafstedt (M) inkommit med ett särskilt yttrande, bilaga 8. 
 

Yrkanden 
Linda Obiedzinski (M) yrkar att förskolenämnden ska besluta följande, genom att lägga till 
en ny beslutsmening: 
 
"I kommande riskanalysarbete och uppföljande granskning under 2025 beakta och 
utvärdera metod och självskattningsdel för granskningen." 
 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar bifall till Linda Obiedzinskis (M) yrkande. 
 
Mohamed Yassin (MP) frågar om nämnden kan godkänna förvaltningens granskning och 
på samma gång godkänna Linda Obiedzinskis (M) tilläggsyrkande i form av en ny andra 
beslutspunkt. Nämnden godkänner ordningen och Mohamed Yassin (MP) finner att 
nämnden godkänner förvaltningens granskning och Linda Obiedzinskis (M) tilläggsyrkande 
som blir beslutspunkt 2. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 241023 Intern kontroll - Risk för otillåten 

påverkan 
• Uppföljning av IK-plan 2024 - Risk for otillåten påverkan 
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• Granskning intern kontroll 2024 - Risk för otillåten påverkan 
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Bilaga 8           

 

Särskilt yttrande 
 

FSKF-2024-4795 Intern kontroll - Risk för otillåten påverkan 
 

Moderaterna anser att granskningen som genomförts inom ramen för intern kontroll innehåller 
brister. Vi har fullt förståelse för att man av uppföljningsskäl använt samma frågeställning och 
utformning av granskningen som när den genomfördes som en kommungemensam granskning 
2020, men detta medför tyvärr brister. Moderaternas synpunkter mot granskningen är metoden 
och den självskattningsdel som utgör grund slutsatser. Då en uppföljande granskning ska 
genomföras 2025, valde Moderaterna att yrka på ett tillägg, ”att i kommande riskanalysarbete och 
uppföljande granskning under 2025 beakta och utvärdera metod och självskattningdel för 
granskningen”. Då vårt yttrande vann nämndens gehör och metod och självskattningsdel 
kommer att utvärderas, vilket säkerställer att kommande granskningar förhoppningsvis 
genomförs utan samma brister. 

 

 

 

 

Förskolenämnden 2024-10-23 
 

Linda Obiedzinski (M) 

Jan-Eric Johansson (M) 

Greta Rafstedt (M) 

 

Med instämmande av 

Philip Dante (M)                         

Marilyn Pettersson (M) 
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§ 166 Rapporter från kurser och konferenser 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden har inget att rapportera. 
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§ 167 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2024-334 
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§ 168 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2024-609 
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§ 169 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2024-695 
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